Mathématiques, EI1 , Contréle continu 5, partie algébre , ISTIA 2011-2012

Exercice 1. (4.5 pts) (a) Soient M, P, A les trois matrices suivantes :

(-1 0 (-1 1 "’ i
M—(O g,_) P(z 3) et A=PMP.
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Calculer successivement det(P), P71, A puis A% — 343,

(b) Soit B = (0
3

(ST ST

). Déterminer le polynodme caractéristique ainsi que les valeurs

r T cos r
] il : ! o [ ; . : .
(a) Pour f ( 6) (T sin 9), calculer sa matrice jacobienne au point w ( 6)’ puis

au point v = ((1)) Déterminer la différentielle de f au point v en tant qu’application
linéaire puis 'image du vecteur (2) par cette application linéaire.
(b) On considére Papplication F : R — R, (z) > \/: . Déterminer et représenter
Y

géométriquement son domain de définition. Calculer son vecteur gradient 1a o elle est

dF
définie. Calculer = lorsque z = e’ and y = 2.

Exercice 3. (1 pt) Question du cours. Soit A(D) = / / 1dzdy.
D

(a) Que représente géométriquement A(D) lorsque D est un triangle plein?

(b) Proposer un exemple explicite de triangle plein D et donner la valeur de A(D)
correspondante.



